



“A P R O B”

Director interimar  
Ecaterina POPA

## SEMINAR

# Expertiza judiciară. Temeiurile de dispunere a expertizei judiciare suplimentare, repetate, complexe și în comisie. Aprecierea raportului de expertiză judiciară

17 octombrie 2023, ora 09:00

mun. Chișinău, str. S. Lazo 1

<b>DURATA:</b>	8 ore academice
<b>BENEFICIARI:</b>	Judecători, procurori
<b>ORGANIZATOR:</b>	Institutul Național al Justiției
<b>FORMATOR:</b>	Olga CATARAGA, expert judiciar de categorie superioară, Director al centrului Național de Expertize Judiciare, formator INJ
<b>OBIECTIVELE ACTIVITĂȚII DE FORMARE:</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>✓ Cunoașterea aspectelor juridice și științifice în aprecierea raportului de expertiză;</li><li>✓ Delimitarea competențelor în aprecierea raportului de expertiză judiciară. Probleme legislative în partea de dispunere a expertizei, care împiedică alinierea la cerințele constituționale în vederea asigurării reale a dreptului persoanelor la apărare.</li></ul>

AGENDĂ	
<b>08:45 – 09:00</b>	<b>Înregistrarea participanților</b>
<b>09:00 – 10:30</b>	Generalități în aprecierea raportului de expertiză judiciară. Procesul de evaluare a opiniei expertului. Delimitarea aprecieri cu referire la organul judiciar și de către experții judiciari cu aceleași cunoștințe prin intermediul efectuării unei noi expertize cu expert unic (unitare) ori prin comisie. Studii de caz  Olga CATARAGA
<b>10:30 - 10:45</b>	<b>Pauză</b>
<b>10:45 – 12:15</b>	Particularități de procedură în dispunerea expertizei judiciare suplimentare, repetate, complexe și în comisie. Practică, erorilor formale și logice ale concluziilor experților. Concluziile probabilistice ale expertului. Valoarea lor probantă. Diferența între concluzia de imposibilitate și refuz.  Olga CATARAGA
<b>12:15 - 13:15</b>	<b>Prânz</b>
<b>13:15 – 14:45</b>	Practica CtEDO în aprecierea probei cu expertiza. Acreditarea activității de expertiză judiciară, rolul acesteia în aprecierea rapoartelor de expertiză. Factorii ce influențează expertul asupra deciziei de alegere a anumitor forme de concluzii și grade certitudine. Exerciții, lucru în echipă.  Olga CATARAGA
<b>14:45 – 15:00</b>	<b>Pauză</b>
<b>15:00– 16:30</b>	Sarcinile organului judiciar la aprecierea probei cu expertiza. Particularități în evaluarea raportului de expertiză de către instanță.  Olga CATARAGA
<b>16:30-16:45</b>	<b>Evaluarea satisfacției participanților</b>